

Генерал-мајор Ранко Живак,
командант Ваздухопловства и ПВО

Спектакл достојан јубилеја

Аеро-митинг „Батајница 2012” је централни догађај у оквиру обележавања јубилеја – 100 година српског војног ваздухопловства. Обележићемо га достојно и у складу са ваздухопловним традицијама, заједно са грађанима Србије, нашим драгим пријатељима – ваздухоповцима из земље и иностранства, љубитељима и поштоваоцима ваздухопловства. То је наша двострука обавеза, како према многим генерацијама ваздухопловаца који су уградили све, а неки и своје животе, у развој нашег ваздухопловства, тако и према будућим генерацијама ваздухопловаца.



Поводом столетног јубилеја Ваздухопловство и ПВО Војске Србије организовало је низ манифестација које се реализују током целе године. Одржан је научни симпозијум са међународним учешћем, а до краја године биће објављен зборник радова презентованих на научном симпозијуму, који су из различитих углова осветлили наставак и развој српског војног ваздухопловства.

У току је израда монографије и снимање документарно-играног филма о стогодишњем развоју српског војног ваздухопловства. Музеј

југословенског ратног ваздухопловства организоваће неколико изложби у градовима широм Србије како би само један део богате збирке приближио грађанима.

У сарадњи са ваздухопловним организацијама и појединцима организује се низ активности. Једна од њих је и емитовање серије поштанских маркица са мотивима из историје српског ваздухопловства, у издању ЈП „Србијамарка”.

Централни догађај је међународни аеро-митинг „Батајница 2012”, о којем разговарамо са ко-

мандантом В и ПВО генерал-мајором Ранком Живаком.

■ *Господине генерале, шта за Војску Србије и њено ваздухопловство значи аеро-митинг „Батајница 2012”, посебно у години столетног јубилеја?*

– Током 2012. године, коју слободно можемо назвати „годином ваздухопловства”, обележавамо значајан јубилеј – 100 година постојања српског војног ваздухопловства. Ретке су генерације које имају ту

част и привилегију да организују обележавање неког стогодишњег јубилеја. Ми смо одлучили да тај значајни јубилеј достојно обележимо низом манифестација које се реализују током целе године.

Најзначајнија и најсложенија активност је организација Међународног аеромитинга који ће се одржати на аеродрому Батајница 2. септембра. То је јединствена прилика да са грађанима Србије и нашим драгим пријатељима, ваздухопловцима из земље и иностранства, заједно прославимо и обележимо значајан јубилеј. То је и повољан тренутак да учврстимо већ успостављене везе и сарадњу између Војске Србије и њеног ваздухопловства са ваздухопловствима пријатељских земаља. Показаћемо своје тренутне борбене способности и летачка умећа, као и организаторске способности у току припреме једног од највећих догађаја у овом делу Европе у 2012. години. Пружићемо прилику посетиоцима да уживају у летачким бравурама наших и иностраних пилота и још једном показати сву гостопримљивост српског народа.

Наравно, то је и прилика да се укаже на потребу даљег улагања у развој српског војног ваздухопловства, пре свега кроз набавку нових борбених система. Услов опстанка и развоја сваког ваздухопловства је стално улагање у опремање и одржавање ваздухоплова и других борбених система, као и квалитетан процес обуке кадра.

■ *Ко учествоваће на аеро-митингу, у штампичком и летачком делу?*

– Учешће на аеро-митингу најавило је и потврдило 13 земаља. Од тог броја, у летачком и статичком делу изложбе учествоваће ваздухоплови из 11 земаља (Аустрија, Бугарска, Данска, Италија, Мађарска, Русија, Румунија, САД, Словенија, Турска и Француска), као и две земље на нивоу делегације, а у току су додатне консултације око могућег учешћа још неколико земаља.

ПОРУКА ПОСЕТИОЦИМА АЕРО-МИТИНГА

Сваки аеро-митинг је празник са којег се понесу лепе успомене, сувенири... Аеро-митинг „Батајница 2012“ је прилика да са својим породицама и пријатељима проведете угодан и занимљив дан на аеродрому и да присуствујете несвакидашњем догађају.

Из искуства са аеро-митинга „Батајници 2009“, као и низа аеро-митинга који су се одржавали у иностранству, најважније је да се не створи гужва на прилазним путевима и да се брзо и безбедно стигне до аеродрома. Капије аеродрома отварају се већ у 8 часова, што ће посетиоцима омогућити да на миру прегледају изложбу ваздухоплова и других борбених система, као и изложбу ваздухопловних технологија која ће бити постављена у великом хангару.

Важно је да се максимално користе средства јавног превоза, чије ће линије бити појачане од Земуна и од Инђије према аеродрому. У ужем кругу око аеродрома (од уласка у Батајницу и од железничке станице у Батајници, као и од Нове Пазове) посетиоце ће до капија аеродрома превозити аутобуси који ће полазити на сваких 3 до 5 минута.

Такође, важно је на време купити улазнице чија је цена врло приступачна. Продајна места карата ће и у претпродаји и на сам дан аеро-митинга бити видно означена. Налазиће се на најфреквентнијим местима из правца Земуна и Инђије, као и на самим капијама аеродрома. Ради избегавања гужви, било би пожељно да се карте купе раније или на продајним местима у току доласка на аеродром. Деца до седам година и лица са инвалидитетом имају бесплатан улаз.

Атрактиван летачки програм који смо спремили и лепо време за које се надамо да ће да нас послужи створиће све услове за један незабораван боравак на аеродрому Батајница.

Дођите да прославимо наш заједнички јубилеј!

У изложбеном и летачком делу програма учествоваће ваздухоплови из 15 ваздухопловних организација и аеро-клубова из Србије: Ваздухопловни савез Србије, хеликоптерска јединица МУП-а, ЈАТ привредна авијација, много аеро-клубова и пилотских школа, макетари, падобранци и други.

Заједно са ваздухопловима В и ПВО Војске Србије, на једном месту ће се наћи преко 100 ваздухоплова из земље и иностранства.

■ *Чиме се представља наше ваздухопловство?*

– Символично, година у којој се навршава век постојања српског војног ваздухопловства је уједно и нови почетак. У току 2012. године у наоружање В и ПВО уводи се наш домаћи нови авион за почетну обуку – ласта, а аеро-митинг је прилика да га представимо најширој публици, у ваздуху

и на изложби. Поред тога, приказаћемо оспособљеност пилота и маневарске могућности авиона *МиГ-29, орао, МиГ-21, сујергалеб*, хеликоптера *газела* у наоружаној и општој варијанти, хеликоптера *Ми-8* и *Ми-17* и других.

■ *Шта, као најважније, издвајате из припрема за ову велику манифестацију? Ко је учествовао у припреми?*

– Организација овако велике манифестације је изузетно дуг и сложен процес. Основни и најважнији критеријуми којима смо се руководили у том процесу је безбедност на првом месту и квалитет садржаја који ће бити презентовани публици. Због изузетне сложености, као и великог значаја који се придаје овој манифестацији на државном нивоу, планирање, припрему и организова-



Орао

ње аеро-митинга реализовао је Извршни одбор у којем се, поред припадника В и ПВО, налазе и представници свих организационих јединица Министарства одбране и Војске Србије. Са аспекта функционисања војне организације, то је врло специфичан облик руковођења и командовања који се у датим условима показао као изузетно ефикасан и једино могућ.

■ *Колико је аеродром на Батајници сиреман да пружи све потребне услове за један врхунски летачки догађај?*

– Аеродром Батајница, са својом инфраструктуром и величином, обезбеђује све неопходне услове за реализацију овако великог и сложе-

ног догађаја. То смо показали и током 2009. године када смо, такође, организовали међународни аеро-митинг. Аеродром се од тада развијао и сређивао, а желим посебно да истакнем да је потпуно санирана и обновљена полетно-слетна стаза, што ће остати као трајна вредност после аеро-митинга.

■ *Шта прејоручујете из програма аеро-митинга? Шта ће, по вашем мишљењу, привући највише пажње публике?*

– Тешко је издвојити некога, пошто су сви наступи врло атрактивни и занимљиви. Наравно, на првом месту желим да истакнем соло наступе наших пилота, као и наступ групе на-

оружаних хеликоптера газела. У госте нам долази акро-група „Стрижи“ из Русије на авионима МиГ-29 и они ће сигурно бити у центру пажње. Ту ће се наћи и неки од најсавременијих вишенаменских борбених авиона, као што су *еурофajџер* (из Италије), *гриџен* (из Мађарске) и МиГ-29М којег ће представити пилоти из корпорације РСК „МиГ“ из Русије. Изузетан програм имаће и авиони F-16 (из Данске), *Pilatus PC-9M* (из Словеније), *IAR-99 Soim* (из Румуније) и *SAAB-105* (из Аустрије). Обратите пажњу на атрактиван летачки програм и акробације транспортног авиона *Spartan C-27J* који нам долази из Италије. ■

Раденко МУТАВЦИЋ